

# 万泰生物22连板，谁是最大赢家？

南京老股民中一签净赚8万多，农夫山泉老板钟睒睒持股市值超300亿



6月2日，德马科技在科创板上市，首日大涨193.79%。这意味着，如果打新中签的股民，一签将可净赚4.87万元。同一天，沪市新股万泰生物已经收出上市以来的22个连续涨停板，最新收盘价达到93.3元，较发行价8.75元大涨9.66倍。股民中一签可以赚到8.46万元。经历4月相对低迷的表现后，近期上市的新股又重现强势，打新股的赚钱效应也明显提升。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

## 打新股，南京老股民中一签获利8万多

南京股民熊先生近期很开心。继2月份的公牛集团后，他又中签了一只很牛的新股——万泰生物。从4月29日上市至今，万泰生物已经连收22个涨停板，再有一个交易日，就有望追平之前的斯达半导，成为今年连板最多的新股。

熊先生是一个股龄十多年的股民，平时有一百多万在股市里，除了在二级市场操作外，还坚持打新股。今年以来，大盘行情起起落落，到目前为止，二级市场基本持平，但两只“大肉签”却让熊先生获得了不错的收益。公牛集团发行价高达59.45元，尽管只有9个连板，但中一签收益高达12万元。万泰生物22个连板后，已经净赚8万多。

实际上，近期的新股表现都不错，从4月底以来，不算尚未开板的，非科创板新股连板超过10天的达到6只。其中最多的是创业板的派瑞股份，连板17天，其次为新产业，连板14天。这两只新股中一签分别可赚1.1万元和6.2万元。

由于深市新股中一签只有500

股，所以很多热衷打新股的股民都明白，除了连板足够多之外，“高发行价”和“沪市”往往意味着更高的中签收益。

算上科创板在内，今年打新中签收益最高的要数华峰测控和石头科技。

2月18日上市的华峰测控，发行价107.41元，上市当天大涨216.55%，收盘价为340.01元，中一签可赚23.26万元。

2月21日上市的石头科技，是雷军系小米生态链企业，271.12元的发行价创下A股新纪录，上市当天就突破500元，成为A股第三高价股。如果中一签石头科技，可赚22.9万元。

4月27日上市的科创板新股财富趋势，发行价107.41元，首日涨幅87.41%，中一签可赚9.39万元。

最新的两个潜力“大肉签”则要数5月28日上市的三人行和6月1日上市的凯迪股份。

这两只新股均为沪市主板上市，发行价分别高达60.62元和92.59元，目前已经分别收获4个和2个涨停板，中签股民目前已经可以稳赚5.56万元和5.4万元。凯迪股份只要8个涨停，就能超过之前23连板的斯达半导，成为今年最赚钱的非科创板新股。

## 农夫山泉老板钟睒睒，持股市值超300亿

对于普通股民来说，中一签万泰生物已经是乐开了花。但万泰生物22个涨停板背后，真正的大赢家，还得数赚得盆满钵满的公司实际控制人钟睒睒。

从事生物诊断试剂与疫苗研发的北京万泰生物，是养生堂创始人钟睒睒的产业之一。股东榜显示，钟睒睒直接持有万泰生物18.17%的股份，通过养生堂持股56.98%。万泰生物最新市值达到404.5亿元，这意味着将给钟睒睒带来303.98亿的财富。

公开报道显示，1954年出生的钟睒睒曾在《浙江日报》担任记者，此后赴海南创业，早期曾是娃哈哈的代理商，1993年创办海南养生堂药业，以“养生堂龟鳖丸”赚得第一桶金。1996年，钟睒睒回到杭州，成立浙江千岛湖养生堂饮用水有限公司，就是后来的农夫山泉。

不久之前，农夫山泉在深交所披露招股书，即将开启IPO。招股书显示，钟睒睒目前合计持有农夫山泉87.45%的股份。尽管还未上市，但2017年以来，农夫山泉仅分红就达到112亿元，其中钟睒睒可以分

得98亿元。

在福布斯2020全球亿万富豪榜上，钟睒睒以20亿美元位居1063位。但实际上，随着万泰生物和农夫山泉相继上市，可以想见，其财富将可获得惊人增长。

资料显示，2001年，钟睒睒通过养生堂出资1710万元收购了万泰生物95%的股份。以如今303.98亿的持股市值计算，钟睒睒这笔投资已经增值1600倍以上。

## 近期科创板新股表现

证券名称	发行价(元)	上市日期	中签率(%)	首日收盘价(元)	首日涨跌幅(%)
德马科技	25.12	2020-06-02	0.04	73.80	193.79
奥特维	23.28	2020-05-21	0.04	62.20	167.18
吉贝尔	23.69	2020-05-18	0.04	45.70	92.91
金博股份	47.20	2020-05-18	0.04	90.93	92.65
凌志软件	11.49	2020-05-11	0.05	41.93	264.93
金科环境	24.61	2020-05-08	0.04	52.30	112.52
光云科技	10.80	2020-04-29	0.04	38.03	252.13
财富趋势	107.41	2020-04-27	0.04	201.30	87.41
沪硅产业	3.89	2020-04-20	0.10	10.91	180.46
成都先导	20.52	2020-04-16	0.05	47.08	129.43
三友医疗	20.96	2020-04-09	0.04	36.00	71.76
京源环保	14.34	2020-04-09	0.04	29.05	102.58

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟 制图 数据来源:同花顺ifind



# “爱投资”非法集资被查，春兴精工实控人踩雷

6月1日，北京海淀公安分局官方微博发布通报，依法对安投融(北京)网络科技有限公司(爱投资)涉嫌非法吸收公众存款案开展查处，对公司首席执行官王某等12名犯罪嫌疑人依法采取刑事拘留强制措施，对实际控制人赵某霞(女，32岁)上网追逃。现代快报记者发现，江苏上市公司春兴精工的实际控制人孙洁晓，也是爱投资的股东之一。2016年11月，爱投资获2.5亿元B轮融资，孙洁晓就是投资方之一。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟



视觉中国供图

## 春兴精工实控人孙洁晓，参与B轮融资

根据海淀公安分局通报，目前，警方已对涉案资产开展查封冻结，并全力追赃挽损。警方提示受损投资人携带本人亲笔书写并签名的报案材料等，到户籍地、居住地或主要活动地经侦部门或派出所报案，同时敦促从涉案公司借款尚未返还的单位和个人，严格按照合同规定的还款期限全额返还。

此前报道显示，2019年4月18日，北京海淀分局中关村派出所以所受理“爱投资”P2P网络平台涉嫌非法吸收公众存款案，并下发了全国协查函。

爱投资官网显示，截至2020年5月底，平台注册用户568万人，累计撮合交易501.8亿元，但逾期金额已经达到了97.6亿。

天眼查数据显示，安投融(北京)网络科技有限公司成立于2013年1月，注册资本1亿元人民币，法定代表人及最终受益人为赵春霞。该公司由安投融(北京)金融信息服务有限公司全资持股。近日，安投融(北京)网络科技有限公司被上海市

浦东新区人民法院列为被执行人。2019年，赵春霞还收到2次限制消费令，关联公司为重庆安见汉时科技有限公司，执行法院均为杭州市中级人民法院。

赵春霞之前还是上市公司\*ST步森的实际控制人。2019年2月，赵春霞通过安见科技所持的\*ST步森2240万股因债务问题被司法拍卖。这部分股权后来由东方恒正竞得，赵春霞从\*ST步森出局。

现代快报记者发现，苏州上市公司春兴精工的实际控制人孙洁晓，也是爱投资的投资方之一。天眼查信息显示，2016年11月，爱投资获2.5亿元B轮融资，广东恒润华创实业发展有限公司和孙洁晓为投资方。

爱投资母公司安投融(北京)金融信息服务有限公司股东榜显示，其第二大股东为北京融艾投资管理中心(有限合伙)，持股10.12%。而孙洁晓则持有这家公司17.2%的股份。

## 此前曾因内幕交易被采取强制措施

去年10月24日，上市公司春兴精工公告，公司控股股东、实际控制

人孙洁晓因涉嫌内幕交易罪，被公安机关采取强制措施。三天后，10月27日，孙洁晓被取保候审。春兴精工当时表示，孙洁晓自2018年7月开始不再在公司担任任何职务，上述事件为控股股东的个人事务，与公司生产经营无关。

此前，2019年3月21日，春兴精工披露公告，因孙洁晓涉嫌内幕交易，证监会决定对孙洁晓采取十年证券市场禁入措施，并处以25万元罚款。孙洁晓涉及的内幕交易发生在2016年到2017年，春兴精工收购Calient公司期间。当时孙洁晓控制多个账户，并通过两个信托产品开展内幕交易，但最后竟亏损了2800多万元，还被罚十年市场禁入，被不少股民戏称为史上“最赔钱”的内幕交易。

去年，春兴精工作为“5G概念股”，股价大涨。但孙洁晓却在9月24日抛出大手笔减持计划，准备6个月内减持总股本6%的股份。在市场质疑及交易所关注下，孙洁晓最终放弃了这次减持计划。

除了“爱投资”，孙洁晓还是威马汽车的投资者。天眼查信息显示，孙洁晓持有威马智慧出行科技(上海)有限公司1.83%的股份。